Тема: 

Графічне розв’язування задачі лінійного програмування

Теоретичні відомості

Область визначення задачі лінійного програмування, яка визначається обмеженнями (5) та (6), являє собою випуклу многогранну множину. Кожна точка цієї множини називається планом задачі, а кожна вершина — опорним планом задачі.

Задача лінійного програмування має розв’язок, якщо існує вектор 
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, що задовольняє умови (5) та (6), і приводить функцію (4) до екстремуму.

При 
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 задача лінійного програмування має вигляд:
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за умов 
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Алгоритм знаходження оптимальних значень цільової функції графічним методом

I. За обмеженнями (9) та (10) будуються граничні прямі:
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II. Кожному обмеженню (9) та (10) визначаємо відповідну йому півплощину за допомогою підстановки точки з даної півплощини: якщо нерівність виконується у даній точці, то півплощина, яка містить дану точку буде шуканою, якщо нерівність не виконується, то шуканою буде півплощина, яка  дану точку не містить.

Таким чином знаходять многокутник розв’язків як перетин відповідних півплощин. Многокутник розв’язків — це область, кожна точка якої задовольняє систему обмежень (9) та (10).

ІІІ. Виберемо довільну сталу 
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 і матимемо рівняння 
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. Це рівняння визначає на площині сукупність паралельних прямих 
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, які будуть перпендикулярними до вектора нормалі цільової функції 
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 називається лінією рівня функції 
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, яка відповідає значенню 
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Будують вектор 
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 і лінію рівня 
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, яка перетинає область.
IV. Лінію рівня зміщують паралельно самій собі в напрямі вектора 
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 до тих пір, поки пряма 
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 не досягне крайньої точки області, в якій цільова функція набуде максимального значення (це остання спільна точка з областю) або мінімального (перша спільна точка з областю).

V. Визначають координати вершини екстремуму, як координати точки перетину відповідних прямих.

VI. Обчислюють значення цільової функції в отриманих точках і знаходять оптимальне значення цільової функції 
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При графічному розв’язуванні задач лінійного програмування можуть зустрітися такі випадки:

— цільова функція набуває екстремального значення в одні точці (рис. 1);
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Рисунок 1- Крок 1
— цільова функція набуває максимального чи мінімального значення в кожній точці відрізка, отже задача має безліч альтернативних планів: 
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 (рис. 2);
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Рисунок 2 – Крок 2
— цільова функція F(Х) необмежена зверху в необмеженій області: 
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 (рис. 3);
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Рисунок 3 – Крок 3
— допустима область складається з однієї точки: 
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 (рис. 4);
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Рисунок 4 – Крок 4
— цільова функція розв’язку не має, оскільки система обмежень (9), (10) є несумісною (рис. 5).
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Рисунок 5 – Крок 5
Приклад 2. Розв’язати графічно задачу лінійного програмування:
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Розв’язання: 
І. За обмеженнями системи будуємо граничні прямі через дві точки (рис. 6). 
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II. Кожному обмеженню системи визначимо відповідну півплощину за допомогою підстановки точки з даної півплощини. Многокутником розв’язків є многокутник АВСD.

III. Будуємо вектор 
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 і лінії рівня 
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, які перетинають область.
IV.  Лінії рівня та многокутник розв’язків мають першу спільну точку –точку С, тобто в цій точці цільова функція має мінімум, а остання спільна точка-це точка А, в цій точці цільова функція має максимум.

V. Визначимо координати точки А як кооординати точки перетину осі 
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 та прямой 
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 Таким чином, точка А має координати 
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Визначимо координати точки С як кооординати точки перетину прямих 
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Рисунок 6

Визначимо координати точки А як кооординати точки перетину осі 
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 Таким чином, точка А має координати 
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Визначимо координати точки С як кооординати точки перетину прямих 
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Таким чином, точка С має координати 
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VI. Визначаємо значення цільової функції в отриманих точках: 
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 Відповідь: 
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Варіанти завдань

Знаходження розв’язку задачі лінійного програмування графічним методом.
Знайти максимум і мінімум функції цілі F при умовах:

	2.1. = 5x1 + 2x2
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	2.2. F =3x1 + 2x2
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	2.3 
F = 3x1 + 5x2
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	2.4 
F = 5x1 - 2x2
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	2.5 
F = 6x1 + 3x2
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	2.6 
F = -x1 + 2x2
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	2.7 
F = -x1 – 6x2
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2.9 
F = -x1 + 4x2
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	2.8
F = 8x1 + 2x2
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2.10
F = 5x1 – x2
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	2.11 
F = 2x1 – 7x2
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	2.12 
F = 6x1 + 7x2
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	2.13 F = -x1 – 2x2
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	2.14 
F = -x1 + 12x2
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	2.15 
F = 5x1 – 6x2
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2.17 
F = 7x1 + 3x2
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	2.16 
F = x1 - 2x2
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2.18 
F = 6x1 + x2
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	2.19 
F = 8x1 + x2
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	2.20 
F = -x1 – 4x2
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	2.21 
F = 2x1 - 2x2
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	2.22 
F = 3x1 + 5x2
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	2.23 
F = 10x1 + 3x2
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2.25 
F = 11x1 + 2x2
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	2.24 
F = 7x1 – 3x2
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2.26 
F = -x1 + 8x2
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	2.27 
F = -x1 + 9x2
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	2.28 
F = 9x1 - 2x2
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	2.29 
F = x1 + 12x2
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	2.30 
F = 9x1 + 15x2
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